3a Avaluacid Fisica 2n Batxillerat
Global Data:

Nom i cognoms: Qualificacio:

Instruccions: Feu els exercicis a I'espai que se us proporciona. Feu servir la cara posterior si necessiteu més
espai, indiqueu-ho clarament en aquest cas. Heu d’identificar clarament les respostes i mostrar el procés per tal
d’aconseguir la maxima puntuaci6. La puntuacié dels exercicis es dona entre paréntesis.

1. (1,25 pts) Al mesurar 'activitat d’'una mostra de fusta prehistorica hem obtingut 90 desintegraci-
ons/hora mentre que en una fusta actual hem obtingut 700 desintegracions/hora. Calculeu el temps
transcorregut des que l'arbre del qual es va obtenir la fusta va morir, suposant que el periode de
semidesintegracié del carboni-14 usat és de 5590 anys.

2. (1,25 pts) Calculeu la longitud d’ona de de Broglie d'un vehicle de massa m = 1000 kg que es mou
amb velocitat v = 72km/h. (Dades: h = 6,626 - 1073*Js)

3. Es disposa inicialment d’una mostra radioactiva que conté 5 - 10% atoms d’un isotop de Ra, que té
un periode de semidesintegracio de 3,64 dies. Es demana:

(a) (1,25 pts) Calculeu la constant de desintegracio radioactiva d’aquest isotop i I'activitat inicial
de la mostra.

(b) (1,25 pts) Calculeu el nombre d’atoms presents a la mostra al cap de 10,92 dies.



4. Suposeu que el treball d’extraccio del sodi és de 2,5¢eV i illuminem una mostra amb llum monocro-
matica de longitud d’ona 2,0 - 10~"m. Es demana:

(a) (1,25 pts) Calculeu la freqiiéncia llindar del sodi.

(b) (1,25 pts) Feu els calculs necessaris per decidir si es produira efecte fotoeléctric i en cas afirmatiu
calculeu I'energia cinética maxima dels fotoelectrons emesos.

(Dades: 1V =1,602-1072J; h = 6,626 - 10734 Js; ¢ = 2,998 - 103m/s)

5. (1,25 pts) Donades les especies (50, 58Fe, 2TAl, calculeu la seva energia d’enllag per nucle6 (en
MeV) per tal d’esbrinar quina és més estable. Quina ho és menys? (Dades: misp = 15,99491 v,
Mmssp, = 59, 92066 u, mar g = 26,9815 u, m, = 1,007276 u, m,, = 1,008665u, 1u = 931,494 MeV )

6. (1,25 pts) Escriviu les reaccions que governen els processos de desintegracio «, 5~ 1 7 per un atom
genéric 4X.



